ПРОТОКОЛ
общественного обсуждения

проекта постановления администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном образовании Ногликский муниципальный округ Сахалинской области

на 2026 - 2031 годы»
пгт. Ноглики                                                                               27 декабря 2024 года
Администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» было заявлено уведомление о размещении проекта постановления администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном образовании Ногликский муниципальный округ Сахалинской области на 2026 - 2031 годы» для проведения общественного обсуждения в целях общественного контроля. 
Дата опубликования уведомления на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский» - 20 декабря 2024 г.
Срок проведения обсуждения: с 20 декабря 2024 года по 26 декабря 2024 года включительно. 
В рамках проведения общественного обсуждения проекта постановления администрации предложения от общественных объединений, юридических и физических лиц не поступили.
Вице-мэр муниципального образования 
«Городской округ Ногликский» 
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