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Утвержден
Приказом от 29.12.2018 № 61  
Порядок  
исполнения бюджетных полномочий администратора
 доходов местного бюджета

Общие положения

Настоящий Порядок устанавливает общие правила исполнения бюджетных полномочий администратора доходов местного бюджета отделом учета и отчетности и бюджетным отделом финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский».
1. Бюджетные полномочия администратора доходов местного бюджета
        Отдел учета и отчетности и бюджетный отдел финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» наделяются в отношении закрепленных за ним источников доходов местного бюджета следующими бюджетными полномочиями:
а) осуществляют начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним;


б) осуществляют взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов;

в) принимают решение о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов, а также процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы, и представляет поручение в орган Федерального казначейства для осуществления возврата в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации;

г) принимают решение о зачете (уточнении) платежей в местный бюджет и представляют уведомление в орган Федерального казначейства;
д) в случае и порядке, установленных главным администратором доходов местного бюджета формируют и представляют главному администратору доходов местного бюджета сведения и бюджетную отчетность, необходимые для осуществления полномочий соответствующего главного администратора доходов местного бюджета;
е) предоставляют информацию, необходимую для уплаты денежных средств физическими и юридическими лицами за государственные и муниципальные услуги, а также иных платежей, являющихся источниками формирования доходов местного бюджета, в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

 ж) принимают решение о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет;


 з) осуществляют иные бюджетные полномочия, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.

2. Основные положения по администрированию доходов
            В целях осуществления своих бюджетных полномочий отдел учета и отчетности и бюджетный отдел финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский»: 
а) взаимодействуют с территориальным органом Федерального казначейства в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации и Федерального казначейства;

б) организуют работу по администрированию поступлений в соответствии с требованиями бюджетного учета;
в) заключают с управлением Федерального казначейства по месту юридической регистрации Договор об обмене электронными документами с использованием электронно-цифровой подписи.
Отдел учета и отчетности и бюджетный отдел финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» при взаимодействии с плательщиками выполняют следующие функции:
а) доводят до плательщиков по закрепленным источникам доходов соответствующие образцы платежных документов (платежных поручений, квитанций ПД-4) на перечисление средств в местный бюджет;

           б) осуществляют разъяснительную работу с плательщиками платежей в местный бюджет по вопросу заполнения платежных документов.
