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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом положении 
муниципального образования «Городской округ Ногликский»
за январь – сентябрь 2021 года и ожидаемые за 2021 год


Демографические показатели
Численность населения городского округа по состоянию на 1 января 2021 года составила 12,209 тыс. человек, в том числе городское население – 10,765 тыс. человек, сельское – 1,444 тыс. человек. Удельный вес городского населения в общей численности населения района –88,2%.
За январь-август 2021 года родились 63 человека (на 1 человека меньше аналогичного периода прошлого года), умерли 126 человек (на 35 человек больше). Всего за год рождаемость прогнозируется в количестве 85 человек, смертность – 165 человек.
Естественная убыль населения составила 63 человека, аналогичный период 2020 года характеризуется также убылью в 27 человек. За 2021 год естественная убыль составит 83 человека. 
Миграционный отток населения составил 201 человек, за аналогичный период прошлого года – прирост в 342 человека. За год ожидается миграционная убыль 220 человек.
Уровень зарегистрированной безработицы к экономически активному населению за январь-сентябрь 2021 года составляет 0,6%, до конца года показатель снизится и составит 0,5 %.  Численность зарегистрированных безработных на конец июля месяца составила 40 человек, что по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года меньше на 10 человек.
Среднемесячная заработная плата за январь-июль 2021 года составила 125,7 тыс. рублей и уменьшилась на 5,0 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. За январь-декабрь номинальная начисленная средняя заработная плата прогнозируется на уровне 127 тыс. рублей.

Промышленное производство: В структуре экономики городского округа 99,8% занимает добыча полезных ископаемых (нефть, газ).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по чистым видам деятельности за январь – сентябрь 2021 составил 392,3 млрд. рублей или 122,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Рост показателя произошел за счет вида деятельности «добыча полезных ископаемых». По итогам года показатель прогнозируется в размере 525,8 млрд. рублей. 
Нефтегазовая отрасль
Нефтегазовый комплекс традиционно занимает доминирующее положение в структуре промышленного производства городского округа. Предприятия отрасли:
- ООО «Роснефть-Сахалинморнефтегаз» (деятельность на суше);
- компания «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд» (оператор проекта «Сахалин-2» ведет добычу нефти с Астохского участка Пильтун-Астохского месторождения на шельфе);
- компания «Эксон Нефтегаз Лимитед» (оператор проекта «Сахалин - 1» ведет добычу углеводородов с берега скважинами с большим отходом от вертикали установки «Ястреб» и морской платформы «Орлан»).
Объемы добычи углеводородов в отчетном периоде в натуральном выражении составили:
- нефть, включая газовый конденсат – 12,02 млн.тн. (90,1 % к уровню 2020 г.), по итогам года – 16,1 млн. тн.; 
- газ природный и попутный – 23 млрд. куб.м. (94,8 % к уровню 2020 г.), по итогам года – 30,82 млрд. куб. м.
Объем добычи на территории муниципалитета углеводородного сырья 
формирует объемы добычи углеводородов всей области в целом: по нефти, включая газовый конденсат – на 99,8 процента, по газу природному и попутному – на 99,8 процента.
Энергетика
Основу энергетики муниципального образования составляют ОАО «Ногликская газовая электростанция» (вырабатывает электроэнергию для отпуска в единую энергосистему острова и автономные электросети), МУП «Водоканал» (единственный источник тепловой энергии в пгт. Ноглики, селах Ныш, Вал и Катангли, основные потребители – население, бюджетные организации).
За январь – сентябрь 2021 года производство электроэнергии составило 1113,8 млн. кВт.ч. (101,9 % к уровню 2020 года), тепловой энергией и горячей воды – 971,2 тыс. Гкал (101,7 % к уровню 2020 года). Ожидаемые годовые объемы составят: электроэнергия – 1486 млн. вкт. Час, тепловой энергией и горячей воды – 1300 тыс. Гкал.
Рыбохозяйственный комплекс: 
Рыбопромышленный комплекс муниципального образования представлен 31 хозяйствующим субъектом, четыре из которых – ООО «Ловец», ООО «Даги», ООО «Ирида», ООО «Восток-Ноглики» – наиболее крупные компании заняты прибрежным рыболовством.  Хозяйства работают циклично, только в период путины.
В городском округе осуществляется вылов следующих объектов водных биологических ресурсов: горбуша, кета, кижуч, камбала, навага и прочие виды ВБР (бычок, сельдь тихоокеанская, корюшка малоротая, корюшка зубастая, голец, кунджа, мойва, красноперка).
В рыбной отрасли на территории муниципального образования имеется 11 предприятий, осуществляющих деятельность по первичной переработке рыбы: ООО «Восток-Ноглики», ООО «Ирида», ООО «Ловец», ООО «Даги», ИП Сутулова Л.П., ООО РПК «Севера Сахалина», ООО «Кор-Сервис», ООО «Витязь Аква», ООО «Фрегат», ООО «Сахалинская Чайка», ООО «Вал».
	Перерабатывающие мощности компаний рыбопромышленного комплекса на сегодня имеют в наличии:
- холодильные мощности с объемом хранения 4,04 тыс. тонн готовой продукции;
- морозильные мощности с объемом заморозки 531,0 тонна рыбы-сырца в сутки.
Имеется установка по производству муки рыбной (14,4 тонн в сутки).
В настоящий момент на всех предприятиях имеются автоматизированные линии по разделке лосося и цеха по производству деликатесной продукции (мощности по переработки икры – 90 тонн в сутки).   
На акватории, прилегающей к МО «Городской округ Ногликский» имеется 61 рыбопромысловый участок, предназначенный для промышленного рыболовства, прибрежного рыболовства, и организации любительского рыболовства. 
 За январь – сентябрь текущего года было выловлено (по оперативной информации хоз. субъектов): 113,03 тонн разнорыбицы (бычок, корюшка малоротая, навага, камбала, красноперка, сельдь, карась, щука, мойва). Разрешение на вылов наваги имеет три предприятия (ООО «Восток – Ноглики», ООО «Даги», ООО «Ирида»), общая квота на вылов наваги составила 27,227 тн, разрешение на вылов камбалы получило одно предприятие – 26,739 тн (ООО «Восток-Ноглики»). 
Разрешение на вылов горбуши получено 23 предприятиями рыбодобывающей отрасли, общая квота на вылов горбуши составила 9 196,922 тн. В связи с ограничениями на вылов горбуши, к промыслу приступили только 9 хозяйств. Вылов горбуши за период лососевой путины по состоянию на 30.09.2021 составил 753,0 тн. 
Разрешение на вылов кеты получено 22 предприятиями рыбодобывающей отрасли, общая квота на вылов кеты составила 9 095,0 тн. В связи с ограничениями на вылов кеты, к промыслу приступили только 7 хозяйств. Вылов кеты за период лососевой путины по состоянию на 30.09.2021 составил 1116,0 тн. 
До конца года ожидается вылов наваги в количестве 5 тн.
Обрабатывающие производства:
Обработка древесины
Производством лесоматериалов на территории округа занимаются две компании: ОАУ «Северное лесное хозяйство», ООО «Лесное». 
Объемы производства лесоматериалов за январь – сентябрь 2021 года составили 0,7 тыс. куб. м. или 56,5 % к уровню 2020 года. До конца года объемы производства лесоматериалов увеличатся не значительно и составят 0,85 тыс. куб. м.  
Пищевая промышленность
Пищевая и перерабатывающая промышленность представлена 7 предприятиями по производству хлебобулочных и кондитерских изделий. В 2021 году ООО «Алиса» временно приостановили производство хлебобулочных изделий в связи с отсутствием кадрового состава рабочих.
          За 9 месяцев 2021 года произведено:
- хлебобулочных изделий – 371,5 тонн (снижение показателя на 6,2% к 2020 году). Специализированных видов хлеба произведено 10,5 тонн. 
- кондитерских изделий – 26,8 тонн, что на 25,6% ниже показателя за аналогичный период 2020 года. Снижение объемов объясняется снижением покупательской способности населения.
- колбасных изделий – 0,3 тонны. Производство колбасных изделий на территории городского округа началось с декабря 2020 года.
По информации хозяйствующих субъектов объемы производства за год составят: хлеба и хлебобулочных изделий– 496 тонн, кондитерских – 36 тонн, колбасных – 9 тонн.
По итогам 9 месяцев 2021 года за счет средств областного бюджета предприятие пищевой промышленности ООО «Пекарь» получило финансовую поддержку (субсидию) на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по развитию пищевой и перерабатывающей промышленности в части затрат на перевозку муки для осуществления производственной деятельности в размере 235 тыс. рублей.
Сельское хозяйств:
На территории муниципального образования осуществляют сельскохозяйственную деятельность 1 крестьянское (фермерское) хозяйство (КФХ Борисов А.Н.) и 812 личных подсобных хозяйств граждан. 
Хозяйства в основном сосредоточены в пгт. Ноглики, при этом наиболее благоприятные условия для развития сельского хозяйства имеются в селе Ныш. 
Отрасль работает в рамках реализации подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия муниципального образования «Городской округ Ногликский» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский». На 2021 год в рамках подпрограммы запланированы мероприятия:
- субсидия в целях финансового обеспечения затрат гражданам, ведущим ЛПХ, на содержание коров;
-  организация работы школы огородников и граждан, ведущих ЛПХ;
- субсидия на возмещение затрат, связанных с поставкой в централизованном порядке для личных подсобных хозяйств комбикормов для сельскохозяйственных животных и птицы, а также фуражного зерна для птицы.
Наблюдается положительна тенденция по росту поголовья в январе – сентябре 2021 года по сравнению с тем же периодом 2020 года: КРС на 5,3 %, в т. ч. дойных коров – на 12,5 %, МРС на 28,6%, кроликов на 22,2 %, При этом снизилось поголовье свиней на 18,8 %, птицы на 4,2 %
Сокращение поголовья животных объясняется высокими затратами на содержание, присутствием в торговой сети сахалинской сельскохозяйственной продукции по доступной цене, отсутствием желания граждан заниматься сельским хозяйством.

	 Строительство 
По итогам деятельности за январь – сентябрь 2021 года объем подрядных работ по крупным и средним организациям в стоимостном выражении составил 6561,8 млн. рублей (темп к уровню 2020 года в фактических ценах составил 157,4%). Ожидаемый объем подрядных работ за год составит 8700 млн. рублей.
На 01.10.2021 введено в эксплуатацию 2320 кв. метров общей площади жилых домов или на 7,6 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Всего за год планируется 2799 кв. метров. 
Построено 19 жилых домов, это ИЖС построенное населением за счет собственных и заемных средств, что на 15,5% больше чем за аналогичный период 2020 года. 
На сегодня в рамках адресной инвестиционной программы ведутся работы по:
- реконструкции системы водоотведения в пгт Ноглики (ввод объекта - декабрь 2022 г.);
- строительству школы на 300 мест в пгт Ноглики (ввод объекта – февраль 2022 г.);
- строительству крытого корта в пгт Ноглики (ввод объекта – ноябрь 2022 г.) 
	Частным застройщиком ведутся работы по строительству 24-х квартирного ж/дома (ожидаемый ввод - декабрь 2021 г.).

Потребительский рынок Количество хозяйствующих субъектов в дислокации хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги торговли и общественного питания, по итогам 9 месяцев 2021 года составило 128 (в том числе 36 – ЮЛ и 92 – ИП), что на 5 единиц ниже показателя аналогичного периода 2020 года. 
Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов 707,26 кв.м./1 тыс. жителей или 117,1% от установленного норматива (604 кв.м./1 тыс. жителей).
Оборот розничной торговли за январь-сентябрь 2021 года составил 2706,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,9 % ниже уровня 2020 года. Объем платных услуг населению составил 232,9 млн. рублей или 111,1 % к 2020 году. До конца 2021 года оборот розничной торговли планируется в сумме 3610 млн. рублей, платных услуг – 312 млн. рублей.   
	      
    Жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство
На 1 октября 2021 года в городском округе действуют 5 предприятий жилищно-коммунального хозяйства, из них 2 МУП, одно из которых многоотраслевое. Содержанием и текущим ремонтом жилья заняты 4 организации, в том числе 2 ТСЖ.
Содержание и ремонт жилья. Общая площадь жилищного фонда городского округа по состоянию на 01.10.2021 года составила 295,0 тыс. кв. м., из которых 35,2 тыс. кв. имеют износ более 65%.
В рамках выполнения мероприятий по капитальному ремонту муниципальных квартир разработана ПСД на выполнение работ в 5 квартирах, расположенным в пгт. Ноглики.
Работы по капитальному ремонту двух муниципальных квартирах в пгт. Ноглики выполнены на 60%.
Начиная с 2015 года в рамках реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Сахалинской области на 2014-2043 годы» организацией работ по капитальному ремонту многоквартирного жилищного фонда МО «Городской округ Ногликский» занимается некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта МКД Сахалинской области».
В 2021 году фонд планирует провести капитальный ремонт фасада 4 многоквартирных домов, расположенных по адресу пгт. Ноглики:
- Штернберга, д. 3 – работы выполнены на 50%;
- Штернберга, д. 4 – работы выполнены на 30%
- Штернберга, д. 7 - процент готовности 100%;
- Штернберга, д. 10 - работы выполнены на 50%.  
В рамках подготовки к прохождению осенне-зимнего периода (ОЗП) на 2021 год выполнен капитальный ремонт коммунальной инфраструктуры:
1. Приобретено оборудование (приборы управления насосами на котельную № 1, 4 центробежных насосов для котельной № 10);
2. Выполнен капитальный ремонт системы теплоснабжения в районе МБОУ СОШ № 1 в пгт. Ноглики;
3. Капитальный ремонт ТП № 27 пгт. Ноглики, заключен контракт со сроком исполнения 2 года, контракт исполнен на 75 % по итогам работ за 2020 год и за 6 месяцев 2021 года. В связи с недобросовестностью подрядчик планируется расторжение муниципального контракта;
4 Проводился капитальный ремонт ТП-400 кВА-6/0,4 кВ пгт. Ноглики, дачный массив «Крайний Север», исполнение контракта составило 75 %; 
5. Капитальный ремонт ВЛ-6 кВ пгт. Ноглики, контракт заключен со сроком исполнения 2 года. Контракт исполнен на 70 % по итогам работ за 2020 год и за 6 месяцев 2021 года. В связи с недобросовестностью подрядчик планируется расторжение муниципального контракта
6. Проводился капитальный ремонт ТП-6/0,4 кВ №2В; №4В с. Вал» контракт заключен со сроком исполнения 2 года, исполнение контракта составило 70 %. 
7. Выполнены работы по замене теплообменного оборудования на объектах теплоснабжения. 
В рамках реализации мероприятий по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий выполнены работ по капитальному ремонту дворовых территорий, расположенных по адресам:
- пгт. Ноглики, ул. Советская, дом № 47;
- пгт. Ноглики, ул. Депутатская, дом № 6;
- ремонт детской площадки пгт. Ноглики ул. Штернберга.
В рамках реализации мероприятий по благоустройству общественных территорий заключен муниципальный контракт по капитальному ремонту фонтана в парке Победы. Работы выполнены в полном объеме.
В рамках проведения капитального ремонта объектов благоустройства:
- заключен муниципальный контракт на проведение работ по капитальному ремонту уличного освещения в с. Вал (от ул. Чинкова до ул. Сахалинская). Плановый срок выполнения работ ноябрь 2021 года. По состоянию на 01.10.2021 года работы выполнены на 40%.
- заключен муниципальный контракт на проведение работ по капитальному ремонту уличного освещения микрорайона № 1 пгт. Ноглики. Плановый срок выполнения работ ноябрь 2021 года. По состоянию на 01.10.2021 года работы выполнены на 20%.
- заключен муниципальный контракт на проведение работ по капитальному ремонту участка уличного освещения по ул. Родниковая в пгт. Ноглики. Работы выполнены в полном объеме.
Проводятся работы по санитарному содержанию и содержанию улично-дорожной сети муниципального образования «Городской округ Ногликский», по содержанию объектов уличного освещения, объектов освещения дворовых территорий и детских площадок, содержанию и ремонту общественных колодцев в пгт. Ноглики, с. Ныш, общественных туалетов в с. Ныш и др.
В рамках Молодежного бюджета заключен муниципальный контракт на выполнение работ «Ремонт зоны отдыха с детской площадкой в пгт Ноглики в районе ул. Гагарина, д. 6». Плановый срок выполнения работ май-октябрь 2021 года. По состоянию на 01.10.2021 года работы выполнены на 95%.
В рамках реализации общественно значимых проектов, основанных на местных инициативах:
- работы по обустройству уличного освещения в с. Ныш выполнены в полном объеме;
- работы по обустройству спортивной площадки «Ноглики-2» выполнены на 60%. 

Транспорт
Транспортная инфраструктура представлена воздушным, железнодорожным и автомобильным транспортом. 
Воздушный транспорт
Аэропортное и наземное обслуживание воздушных перевозок для авиакомпаний в городском округе обеспечивает филиал «Аэропорт Ноглики» АО «Аэропорт Южно-Сахалинск», аэропорт класса «Г» (региональный аэропорт). 
В феврале 2021 года было открыто новое направление авиаперевозок Южно-Сахалинск – Ноглики – Южно-Сахалинск (через с. Зональное Тымовского района), перевозчиком является региональная авиакомпания «Тайга». Авиаперевозки по данному маршруту осуществляются три раза в неделю.
С июля 2021 года возобновились авиаперевозки по маршруту «Хабаровск-Ноглики-Хабаровск», перевозчиком является региональная авиакомпания «Аврора». Авиаперевозки по данному маршруту осуществляются три раза в неделю.  
Железнодорожный транспорт
 На территории городского округа расположены две железнодорожные станции: станция Ноглики, станция Ныш.  Услуги по перевозки пассажиров и грузов железнодорожным транспортом оказывает станция Ноглики Дальневосточной железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги», обеспечивая транспортно-экономическую связь жителей городского округа с населенными пунктами на всей её протяженности до г. Южно-Сахалинск. 
Автомобильный транспорт
На территории муниципального образования функционируют 3 городских, 2 пригородных и 2 междугородних муниципальных маршрута, в том числе 2 межмуниципальных междугородних маршрута «Оха – Ноглики – Оха» и «Южно-Сахалинск – Ноглики – «Южно-Сахалинск». Межмуниципальные междугородние маршруты по договору с министерством транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области обслуживает ООО «Охинское Пассажирское АТП», ООО «Поронайское АТП».
[bookmark: _GoBack]Муниципальные маршруты обслуживаются МУП «Управляющая организация «Ноглики». Допуск на муниципальную маршрутную сеть на право осуществления регулярных маршрутных перевозок пассажиров по городским и пригородным маршрутам осуществляется по итогам конкурса. За январь – сентябрь 2021 года перевозчику выплачена субсидия по недополученным доходам в размере 19,79 млн. рублей. Ожидается 100% исполнение контракта.

Малое и среднее предпринимательство
Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе осуществляется в соответствии с подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский», утвержденной постановлением администрации МО от 16.12.2016 № 876.
По состоянию на 1 октября 2021 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 361 субъект предпринимательства, в том числе 270 индивидуальных предпринимателей, малых и микропредприятий - 91 единица. Число граждан, зарегистрировавшихся в качестве самозанятых, составляет 179 человек. Оборот малых предприятий составил, по оценке, более 2 445 млн. рублей.
На реализацию подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» на 2021 год предусмотрено 3 314,5 тыс. рублей (3 097,6 тыс. рублей – средства областного бюджета, 216,9 тыс. рублей – средства местного бюджета).
В течение отчетного периода проведены отборы по предоставлению субсидий по 4-м направлениям. По состоянию на 01.10.2021 года определены 4 получателя субсидии.  Сумма предоставленной субсидии составляет 1,0 млн. рублей. 
В сентябре месяце завершен прием заявок на предоставление субсидий как субъектам малого предпринимательства, так и гражданам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Прошли отбор и заключили соглашения на предоставление субсидий 3 заявителя. Выплаты им будут произведены в ноябре 2021 года.




